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Prace se zabyva studiem MDS matic, kteréZto se vyuZzivaji v kryptografii. Matice je MDS, pokud je
kazda jeji ctvercova podmatice regularni. A¢ se jednad o velice jednoduchou definici, konstrukce
MDS matic neni pfimocara a pravé tomu se vénuje tato prace. V praci jsou predvedeny tfi metody:
konstrukce pomoci Cauchyho matic (2. kapitola), pomoci Vandermondovych matic (3. kapitola) a
pomoci sériovych matic, to vSak pouze pro matice radu Ctyri (5. kapitola). Kapitola 4 pojednava
o vlastnostech MDS matic a testovacim algoritmu.

Text prace je z matematického hlediska korektni a prace se celkové dobie Cte, mnoZstvi preklepti
odpovida rozsahu. Stav kontroly na plagiaty v SIS ukazuje celkovou podobnost 26%, Turnitin 24%,
coZ neni Uplné malo. Prosim autorku, at’ toto v ramci obhajoby prace okomentuje.

Konkrétni pripominky

Otdzky

1.

Dtikaz Lemmatu 2.2 jde zjednodusSit, misto opakovani krokt 1)-3) pro Dy, ..., D4 lze na
matici D, pouZit indukcni predpoklad, zbytek snadno plyne. RovnéZ by bylo zahodno, kdyby
znéni Lemmatu 2.2 davalo smysl i pro d = 1, k tomu staci definovat prazdny soucin jako 1.

Formulace Véty 3.4 je zavadéjici. V praci je MDS matice zadefinovana pouze pro ¢tvercové
matice, zpétna implikace Véty 3.4 proto neplati. V pripadé ctvercové MDS matice je nutno
predpokladat, Ze r=s.

Pojem ,,nizka Hammingova vaha” v popisu Algoritmu 3 je dosti vagni. Lepsi by bylo pouZit
néjaké usporadani, napr. lexikografické.

V prvni vété v Sekci 2.4 by bylo vhodné dat do souvislosti p a g, tj Ze g je mocnina p.

Vysvétlete, pro€ je pocCet jednicek v efektivni involuéni MSD matici nad F,, g =2", roven d?
Tvrdi se, Ze to plyne z Lemmatu 2.8, ale to jen fik4, Ze d je pocet riiznych prvki v Cauchyho
matici.

2. K Cemu je zapotiebi znalost poctu aditivnich podgrup télesa F,? Dejte do souvislosti
s poCtem MDS matic.
3. Jsou matice zkonstruované v Lemmatech 5.5-5.7 vSechny ¢tvercové MDS matice fadu 4 nad
F,, kde g=2", nebo jde jen o ukazku nékterych takovych matic? Omezte se na pripad, kdy z;
e {1, a 0 a+1}.
4. Ocenuji, Ze je implementace Algoritmt 1, 2 a 4 priloZena k praci. Algoritmus 3 ovSem neni
naimplementovan, proc? Jevi se byti nejzajimavé;jsi.
Drobné preklepy
- str 9 nahore: Spatny font pro téleso F, - str 14: vezeme — vezmeme

- str 17: dpravy v bodé (ii) ke konci: = 1, dle (3) — dle (4)

Zaver

PredloZenou praci povaZzuji za kvalitni a doporucuji ji uznat jako bakalarskou praci.
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